

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szidon József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fránki Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre 8 „ | Egyes szám ára 16 fillér.

Bánffy Dezső.

Lugos, november 18.

(H. J.) A politikai élet regenerálását tüzi ki feladatául. Azt mondja, hogy a megvéndhet pártok sem a nemzetre, sem egymásra hatással nincsenek. Manifestálja egy oly pártnak alakulását, mely számít a soha nem szünetelő élet követelményeivel s kezét állandóan, hogy úgy mondjuk, a nemzet üterén tartja.

Nem formulák, nem paktumok, hanem az elvek alapján kialakult pártok kölcsön hatásából fejlődik az egészséges politikai élet. Elviharzott felettünk egy vészterhes esztendő.

Voltak letek és megbuktak kormányok s velük együtt elvek és fogadalmak. S ezek után a százlós ur zászlót bont egy új pártnak.

Ezuttal nem kritikai szempontból foglalkozunk a manifestummal, hanem röviden ismertetjük a benne rejlő elveket. Bánffy hive az önálló vámterületnek, követeli a nemzeti bankot. Szemben Tisza István gróffal azt vallja, hogy a nemzetnek kívánalmái a katonai téren, a magyar vezényszót is bele értve, olyan jogok, melyek törvényeinkben foglalják.

A nemzetiségi kérdésben minden érzélgősség félretételével, az erős kéz hívének vallja magát, hirdeti az iskolák államosításának szükségességét. Követeli a választói jognak kiterjesztését minimális vagyoni és értelmiségi cenzus alapján, a választókerületeknek a magyar nemzeti szempontból való újbóli beosztását. A magyar nyelvnek nem csupán a hadseregben, hanem a diplomáciában is a legszelebb mederben való érvényesítését követeli.

Szemben Tiszával azt tartja, hogy az állam a városoknak a reájok áthárított állami funkciók teljesítése ellenében rekompenciációval tartozik; s azt tartja, hogy az állami tisztviselők javadalmazásáról szóló, már benyújtott törvényjavaslat haladéktalanul törvényerőre emelendő.

Hirdeti végül, hogy az állam gazdasági megerősödésének nem a szatócs szerű takarékosság feltétele: elsősorban, hanem az elszegényedett lakosságnak mielőbbi lábrasegítése.

A Bánffy Dezső legközelebb megalakuló pártjának programját nagy vonásokban ime feltártuk s majd rátérünk annak kritikai méltatására is.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Jakabffy Imre üdvözlése. Abból az alkalomból, hogy Jakabffy Imrét, a karánsebesi kerület országgyűlési képviselőjét a képviselőház alelnökévé választották meg, a resiczai járás szabadelvű pártja a következő üdvözlő sürgönyt intézte hozzá:

Méltóságos zaguzsáni Jakabffy Imre urnak, képviselőházi alelnöknek Budapesten.

A resiczai járás szabadelvű pártja őszinte örömmel üdvözlöi új méltóságában vármegyénk szülöttét. A midőn a jelen viszonyok közt rendkívüli súlyos új tisztségéhez erőt és kitartást kívánunk, maadtunk hazafiai üdvözléssel a párt nevében Koreek Nándor elnök, dr. Frankl Ignác, titkár.

Az üdvözlőre a következő távirat érkezett:

Koreek Nándor, a szabadelvű párt elnökének Resiczabányán.

A resiczai szabadelvű párt meleghangú üdvözlésért köszönetet mondva, kérem önöket, tartsák fön számomra a jövőben is nagyrabecsült érzelmeiket. Jakabffy Imre.

Jakabffy Imréről a Vas. Ujs. legújabb száma a következő életrajzi adatokat közli:

A szelid Daniel mellé a kemény Tallián Béla helyébe Jakabffy Imre lett a másik alelnök. Javakorban levő ember, a kit valami alföldi falu, a hol a testre is néznek, aligha tenne meg bírónak. De a kiesi testben izmos lélek munkál a mely nem fér el egy faluban, de még egy megyében sem. Azért nem maradt főispánnak, kormánybiztosnak és más ilyen szűkebb körű nagyságnak, hanem, mint előtte több kiváló emberünk, a megye helyett az ország kormányrudja mögé állott, a midőn Perczel Dezső mellett a belügyi államtitkárságot vállalta. Most megint Perczel mellé került mint alelnök. A szabadelvű párt úgy ismeri Jakabffyt, mint ügyeskezű, világos fejű, erélyes férfiút és alapos megfontolás után tüntette ki bizalmával. Tanulmányai befejeztével hivatalt vállalt Krassó-Szörény vármegyénél, a melynek később főispánja lett. 1898-ban a szász-hermányi kerület képviselője lett, legutóbb pedig a karánsebesi választókerület küldte a parlamentbe. Különben Krassó-Szörénymegyében földbirtokos s elnöke az ottani gazdasági egyesületnek.

Közszolgálatra huszonöt-lik és főispánsága tizedik évfordulóján 1897-ben Karánsebes városra, melyért sokat tett, diszpolgárának választotta meg.

A képviselőházban, mint a pénzügyi bizottság tagja éveken át a belügyi tárca előadója volt s mint ilyen nemesak a belügyi-

miniszterium költségvetését adta elő, hanem számtalan törvényjavaslatot is, melyek a belügyi közigazgatás körébe tartoztak.

Uj anyakönyvvezetők. A belügyminiszterium vezetésével megbizott miniszterelnök Krassó-Szörény vármegyében az ujmoldvai anyakönyvi kerületbe Mayer József községi jegyzőt, a plugovaiba Daróczy Ede körjegyzőt, a ponjánába pedig Szathmáry Marczel segédjegyzőt anyakönyvvezetők névezte ki.

Jubiláló tisztviselő. Vasárnap volt 25 éve, hogy Pethő Ernő kir. törvényszéki, irattárnok az igazságszolgáltatás kötelékében a tisztviselői pályára lépett. Negyedszázados lankadatlan munkássága, mely mindenkorra biztossította nekie felebbvalója és kartársai elismerését, ma sem ernyeszti munkaerejét s kollégái és a fellebbvalók kész örömmel ragadták meg az alkalmat, hogy az állam ezen egyik ügybuzgó napszamosát üdvözljék s a jövőre is munkásságra serkentsék. A jubiláló meghatottan fogadta a gratulációkat. Délben családi körben az ünneplő ebédet adott, melyen rokonain kívül több meghitt barátja is résztvett.

Magyar nyelvi ingyenes tanfolyam. A lugosi állami iskola tanítótestülete a múlt hónapban hirdetett ingyenes magyar nyelvi tanfolyam hallgatóinak számát szaporítandó, a beiratkozás határidejét december hó 1-éig meghosszabbítja. Jelentéseket vasárnap d. u. 2-3 óra között fogadunk. Lugos, 1903 november 15-én. A tanítótestület.

Jótekonyczélú színelőadás
Odakünn dermesztő szőlő söpri végig a félig elhagyatott utczákat, melyeknek jobbadán az iskolából haza siető gyermekek adnak csupán egy kis életet. A visongó raj magára vonja a szemlélő figyelmét s a tarka képből rikitően tűnik elő a rongyos, gubbaszkodó iskolás fiúk és leányok tipikus alakja. S a kép láttára, a nagy tükör ablakok mögött söröző uraknak megszólal a jótekonyság angyala, a szegényeknek megesik a szivük. Ez is, amaz is összead néhány fillért, hogy a kicsinyek nyomorán enyhítsen. S ez jól van így. Az állam egymaga ezt nem győzi, a társadalomnak is segédkezet kell nyújtani e feladatában. A »Magyar Király« szállóban tanyát vert polgári asztaltársaság évek óta teszi ezt s az idén fokozottabb mérvbe óhajtja ezt teljesíteni, miért is az »Iparosok-Dalkörét« egy jótekonyczélú színelőadásra kérte fel. Az egyesület készséggel engedett a felhívásnak s vasárnap estére a szegény iskolás gyermekek felruházására, a f. hó 7. és 8-án már adott műkedvelői előadását a városi színházban megismétli. Bizalommal fordulunk azért Lugos város áldozatkész közönségéhez s erős a reményünk, hogy a nemes czélra való tekintettel az »arisztokraciánk« sem fog hiányozni e színelőadáson! . . .

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító - műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

Bérletjegyzés. Balla szintársulata január hó 12-én vonul városunkba s az ideai színiidény is aznap veszi kezdetét. Az előadások sikerét biztosítandó, a színügygyámoló egyesület előjegyzéseket eszközöl. A bérletek jegyzése f. hó 21-én. szombaton, a kaszinó helyiségében este fél 7 órakor fogatosítottatik. A bérelni kívánó közönség azért az előjegyzésre ez uton is tisztelettel meghívatik.

Ifjusági hangverseny. A főgimnázium tanulóifjúsága szegényalapjuk javára december 6-án a színházban színelőadással egybekötött hangversenyt rendez. A hangversenyt a kaszinóban táncz követi.

Előadások munkások számára. Resiczáról jelentik: Az ipari munkások képzésére szervezett országos bizottság, a melynek elnöke K. Jónás Ödön műegyetemi tanár, mintegy tizenöt vidéki városban rendezett minden télen előadásokat a munkások számára. Leginkább tanárok és orvosok tartják a szórakoztató és tanulságos előadásokat. A resiczai helyi bizottság, melynek élén Speidl Ernő polgári iskolai igazgató mint elnök és Deák Gyula mint titkár áll, most kezdte meg az e téli előadások sorozatát. Az előadások, a melyeknek tárgyai a magyar történelemből, irodalomból, néprajzból, természettudományból, egészségügyből és iparművészetből vannak véve, márczius végéig tartanak.

Életunt napszám. Sorsával évek óta már sehogysem tudott megbarátkozni Oxenfeld Jakab napszám. Az erőteljes férfiú 82 éves atyjánál a Facseti-utczában a Schwarz Hermann-féle majorban lakott. Vasárnap este, mikor mindkettő nyugalomra tért, a fiú azt mondta, hogy már nem sokáig él. Az öreg tréfának vette a dolgot s elaludt. Reggel ijedten látta, hogy fia az ajtószarkán log. Hamar odaugrott, hogy a kötelet levágja, de már késő volt. A rendőrorvosi hullaszemle kétségtelenül megállapította az öngyilkosságot.

Az első évek.

— Néhány jelenet. —

I.

Mariska (az ablaknál ül és türelmetlenül nézi óráját): Hat óra mult tiz perezezel és még sincs itt. A hivatalból hat előtt öt perezezel indul, itt kellene már lennie. Hol járhat: De megbüntetem! Meg én! Nem fogom megcsókolni. Nem én a csufka embert! Így várakoztat!

Gábor (belép és észrevétlen odalopózva, átöleli, megcsókolja): Édes kis feleségem! Drága! Aranyos!

Mariska: Hagyjon békében! Nem szeretem! Meg azután halottam is a mamától, hogy mikor a férfiak hizelkednek, akkor rossz fát tettek a tűzre!

Gábor: Na én nem tettem! (egy cserépvirágra mutat, amelyet az asztalra letett.) Virágért voltam! Magának, édes!

Mariska (a nyakába ugorva): Aranyos Gabikám! Édes kicsi uram! Milyen remek virág.

Gábor: Olyan a kelyhe színe, mint a maga szeme. Nézz, hogy ragyognak ezek a fényes, tiszta szemek! Akárcsak a magáé! Mint a virág, olyan vagy, oly tiszta, szép, szelid... Hogy is van tovább? Olyan tiszta szelid... Jöjjön, keressük ki Heinét.

Mariska: Kell is nekom Heine! Nincs szükségem más poétára, csak magára. Ne ijedjék meg! Nem kell verseket írni! Verseket helyett megelégszem a virágjaival és a csókjaival.

Ováció Krecsányinak. A kedden megnyílt orsz. színész kongresszus olyan lelkesült ovációban részesítette Krecsányi Ignác temesvári színigazgatót, harmincz éves színigazgatói jubileuma alkalmából, a minőt még az oly könnyen lelkesülő színművészek körében sem rendeztek már évek óta. Komjáthy János kassai színigazgatónak a kongresszus elnökévé megválasztása után az orsz. szövetség központi elnöke, Ditrói Mór, a Vigszínház igazgatója remek beszédben emlékezett meg egy férfuról, a ki közelebb ülte meg színigazgatói működésének harmincz éves jubileumát és a kinek neve a magyar színművészet jelképe lett. Ez a férfiú Krecsányi Ignác, ugymond kinek harmincz éves színigazgatói működése egyenértékű kettős emberöltővel. Nemesak igazgató, de dramaturg, rendező és földiszító is volt, egész életét a színpadon töltötte a magyar művészet, a nemzeti kultúra szolgálatában. Az elismerésnek szerény szimbolikus jele ez az ezüst pálma ág, melyet az országos szövetség központi igazgatósága átnyújt és e szavakat kiáltja feléje, melyek arany szallagon vannak bevésvé: „Tied a pálma!” vette a lendületes beszédet. Megújuló lelkes éljenzés és taps. Erre Janovich dr. szegedi színigazgató átnyújtja az ünepeltnek a pompás jubileumi emlék ajándékot. Este Krecsányi tiszteletére társas vacsora volt.

Tauárok Tisza István ellen.

Tisza István gróf miniszterelnök programja ellen legújabbán a tanárok emelik föl szavukat, követelve a fizetésjavításra vonatkozó tervezet azonnal való végrehajtását. A tanárok feljajdulása Négyesi Lászlónak a középiskolai tanáregyesület hivatalos közlönyében megjelent cikkében jutt kifejezésre. A közlemény komoly, mélyreható érvekkel támogatja a fizetési javaslatot és tiltakozik annak megbolygatása ellen. A tanári testület — ugymond — a jövő generáció gondozója, megérdemli, hogy a kormány külön gondjába fogadja. A tanárságra

Jöjjön, üljön mellém ide a pamlagra! Így ni! Öleljen át! A tejem hádd hajtjam a vállára! Így! Most forduljon felém! Nézzen a szemembe, de sokáig, amig csak kibírja.

Gábor: Sokáig nem bírom! Hogy én nézem és meg ne csókoljam? Nehéz, nehéz!

Mariska: No csak próbálja meg! Nézzünk farkasszemet! Aztán majd megcsókolhat!

Gábor: (megcsókolja.)

Mariska: Magával nem lehet okosan beszélni. Gábor: Az idő drága.

Mariska: Dehogy az! Minekünk olyan olcsó! Hiszen annyi időnk van, édes!

Gábor: Minden perezt elveszett, amelyben nem csókolhatlak.

Mariska: Mindig így marad ez, édes Gabikám? Mindig ilyen nagyon, ilyen kimondhatatlanul fogjuk egymást szeretni?

Gábor: Mindig! Esküszöm, hogy mindig!

Mariska: Hát ha rám unsz?

Gábor: Kis bohó! Meglehet a napot unni, vagy a csillagot, virágot? Pedig mindennap látjuk. Így vagyunk a szerelemmel, a csókkal is!

Mariska: No, ezért a szép beszédért kapsz, édeském, egy szép szivart (kivesz a saját fehérneműs szekrényéből egy skatulya szivart s maga választ ki egyet.) Tessék!

Gábor: Köszönöm, aranyom!

Mariska: Hozom a gyufát! (elhozza, a szivarnak levágja a végét s odanyújtja.)

Gábor: De drágám, maga nem szereti a füstöt? Talán meg se csókol, ha dohányszagú leszek: Akkor pedig inkább sose lássak szivart!

nézve a javaslat revíziója különleges aggodalmat jelent, mert a tervezetben külön helyre került s így az esetleges változtatás a kisebbségre ütne ki a legkedvezőtlenebbül. A küzdelmeket pedig előlről kezdeni semmi kedvük nincsen.

Fogház-vizsgálat. A bogsáni kir. járásbíróság fogházának megvizsgálására Dr. Virág Béla kir. ügyész s Krassó-Szörény vármegye részéről László Sándor kir. főmérnök Lugosról hétfőn jelentek meg a helyszínen. A fogház épület maga tűrhető jókarban találtatott, de felszerelése határozottan rossz.

Penészgomba a színházban.

Nagy megdöbbenést keltett a város házában. Huszerek Gyula színház-gondnok jelentése, hogy a városi színházban penészgomba keletkezett. Ez tudvalevőleg rohamosan terjed s óriási kárt okoz. Marsovszky Árpád polgármester tegnap d. u. szakbizottsággal azonnal meg is jelent a színházban. A vizsgálat azonban penészgombát nem talált, hanem egy páholynál a lécezetten, mely valószínűleg nedves fából készült, kiütött holmi gomba, ugyszinte a kuliszák mögött elhelyezett egyik vizes-kád alatt elrohadt a padló. Marsovszky polgármester ezek kijavításá iránt még aznap intézkedett.

Az éj leple alatt. Sötét volt. Dühöngő szélvihar s Delinyest község utcáján, még a kóbor kutya sem kószált. Am Roska Mihály parasztagazda ezzel nem igen törődött s vasárnapról hétfőre virradó éjjel még is csak otthagya a koresmát, hogy esőndes otthonába térjen. Hirtelen fegyver dördült, alig néhány lépésnyire tőle s az éjszaka vándora szörnyet halt. A tettest a csendőrség nyomozza.

Árlejtés a városházán. A nyomtatvány-szállítás biztosítására, Lugos város ma délelőtre irt ki árlejtést. Árlejtézték: Traunfellner Károly, Szidon József és Weisz s Sziklai könyvnyomdászok. A nyomtatványok szállításával újra Traunfellner Károly, bizatott meg.

Mariska: Hamar, hamar; gyujtson rá! Mert megégetem az ujjam! Így ni. Nem kívánok én magától, drágám, áldozatot! Tudom, hogy a férfinak nehéz megállni, hogy ne dohánnyozzék! Hát azért vettem én ezt a skatulya szivart magának!

Gábor: Aranyosom.

Mariska: Annak az asszonynak, aki szereti az urát, nem eshetik rosszul az ura szivarjának a füstje.

Gábor: Maga, maga!

Mariska: A megtakarított havipénzemből vettem ezt a skatulya szivart, hogy megkinálhassam magát. Ugy bizony és valahányszor megérdemli, mindig kap belőle.

Gábor: Nincs párod a világon! Igaz, nem akarna ostéere valahová menni? Félek, hogy unja magát.

Mariska (elpityeredve): Te rossz ember! Le akarsz rázni a nyakadról? Elmenjünk itthonról, mikor nekem ez a legnagyobb boldogság, így veled együtt lehetni, édes kettesben!

Gábor: Nekem is! csak próbára akartalak tenni, hogy hátha elkivánczol.

Mariska: Rögtön letérdel és bocsánatot kér ezért a bűnös gondolatért.

Gábor (letérdel és elárasztja csókkal az asszonyka kezét): Én boldogságom! Én mindenem!

II.

(Két év mulva.)

Gábor (szivarozva lép a szobába.)

Sternheim Jenő

butor-, épület-,
portál - asztalos

Lugos

Vármegyeház-utca

Rajzok és költségvetések
20. szám alatt, díjmentesen készítettnek.

Késelő férj. A jó atyafi beszélt s a spir bolondot művelt. Lelkép János uramra ugyanis — írja resincai levelezőnk — vasárnap késő délután amiért bepálinkázva hazavetődött lelke jobb fele keményen rája szólt. Csakhogy a mi hőünknek ez zokon esett s haragjában megkéselte Teréz asszonyt. A seb súlyos és a nő életben maradásához kevés a remény.

A visszautasított gratuláció.

Két nap előtt az egész világsajtót bejárta az a hír, hogy a belgrádi angol követ visszautasította a szerb kormánynak. Edvárd angol király születésnapja alkalmából kifejezett szerencse-kívánatait. Ez a hír kinosan hatott a belgrádi kónakban s növelte a kinos lehangoltságot az is, hogy ennek a visszautasított gratulációnak ötletéből az egész világ sajtója szellőztette azt a sértést, a melyet az angol diplomácia Péter király trónralépte után a szerb kormány ellen elkövetett. Belgrádban mest minden követ megmozgatnak, hogy a visszautasított gratulációval a szerb udvart ért inzultust elsimítsák. Azt táviratozzák ma Aelgrádból, hogy félreértée van a dologban, melyet aztén szándékosan és rosszakaratból elferdítettek. Ugy történt, hogy a szerb kormány kérdést intézett a belgrádi angol követségi tanácsoshoz, vajjon eljuttatja-e Edvárd királyhoz a szerb kakinet gratulációját, mire a követségi tanácsos azt válaszolta, hogy nem teheti, mert még nincs akkreditálva.

Bélyeg a recepteken. Az országos közegészségi tanács azt az indítványt tárgyalta a napokban, hogy az orvosok és gyógyszerészek nyugdíjalapjának létesítése ozóljából a gyógyszerárban átszolgáltatott minden recept egy egyfilléres bélyeggel láttassék el és az ebből eredő pénzösszeg e nyugdíjalapra fordíttassék. Az országos közegészségi tanács az indítványt egyhangulag elfogadta és ez irányban felterjesztést tesz a kormányhoz.

Bortermékek értékesítése. A legsúlyosabb viszonyok között sínylő magyar borgazdaság fejlesztésére, a borértékesítés előmozdítására alakult a múlt évben a Magyar-

országi bortermelők és borkereskedők országos szövetsége. A borforgalom élénkítésére és a borértékesítés megkönnyítésére a szövetség ez ideig is már sokat tett és most behozta a bortőzsde intézményét, melyet olyformán óhajtja létesíteni és kifejleszteni, hogy eleinte minden hónapban borvásárt rendez, melyen a szövetség bortermelő tagjai eladó borkészleteiknek mintáit bemutatják a vásáron megjelenő borkereskedőknek és borbizományosoknak, kik az egész országból beküldött bormintákból egy helyen válogathatnak és így bevásárlásaikat sokkal egyszerűbben és könnyebben végezhetik. A bortőzsde megnyitásával egybekötött első borvásár 1903 november 28-án délelőtt 10 órakor lesz megnyitva. A vásár egész napon át tart. (Szükség esetén meghosszabbíttatik a vásár tartama még egy nappal.) A borvásáron mint eladó részt vehet minden magyarországi bortermelő. A bejelentések, mintaküldemények és mindennemű tudakozódások, stb.: Magyarországi Bortermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége Központi Irodája Budapest, VI. kerület, Bajza utca 26. címre küldendők. A központi iroda mindenkinek szívesen szolgál felvilágosítással és utbaigazítással.

Kiadó-laptulajdonos: **Szidon József.**

NYILTTÉR.

Egy ház

a **Tunnei-utcában** tüzlettel és korezmával bérbeadó, esetleg szabad kézből eladó.

Bővebbet Szidon József könyvnyomdájában.

Gábor (sintén ásitva): Vacsorára hazajövök!

Mariska: Én a mamához megyek vacsorára! Odajöhet, ha akar.

Gábor: A mamához? Inkább haljak éhen! Majd megvacsorázom valamelyik vendéglőben!

(Gunyosan): A kedves, jó mamának kezét eszkelem. (Szivarjából nagyokat fújva, távozik.)

III.

(Négy év múlva.)

Gábor (megint az íróasztalán talál egy eszerép virágot): Engem akar bosszantani! No megállj! S a viz is folyik belőle! Az íróasztalra tette! Micsoda asszony! Teremtő Atyám, de meg is vertél vele! (Benéz a másik szobába): Hát! Istennek, nincs idehaza! Valahol a városban flangirozik! Bánom is én, csak idehaza ne legyen! (Beviszi a eszerépvirágát a másik szobába s odateszi a selyemhímzésű diván közepébe.) Így ni! Megüti a guta, ha meglátja! (Kárörvendve kionson s az ajtót beteszi maga után.)

(Kis idő múlva kinyilik az ajtó s hallatszik Mariska hangja): Szentelenség!

Gábor (tjedten): Hazajött! Menekülünk!

(Ebben a pillanatban a másik szobából kirepül egy pipa s utána a dohánydoboz, ez utóbbi veszedelmes közelségben Gábor ur feje fölé.)

Mariska (a másik szobából): Hogyisne, majd ezeket a büzös dolgokat itt türöm az én szobámban!

Gábor (az ajtó felé közeledik).

Mariska (becsapja az orra előtt).

Klein Samu

szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

Coorba István

elektro-technikai vállalata

Lugos, Széchenyi-utca 3.

Hungária-kávéház átellenében.

Villamos lusterek raktára. Villanyszerelések és javítások elfogadottnak

13052. tkvi sz. 1903.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Rosenzveig Lipót vajtatónak Dragan Pavel vajtást szenvedő elleni 69 k 82 f tőke, ennek az 1902 május 15-től számitandó 6 százalék kamatai 33 k 70 f per és vajtási már megállapított költségek valamint a még felmerülő költségek behajtása végett továbbá Kammergruber János lugosi lakos javára 60 k és 46 k tőkék s járulékaik erejéig vajtásilag bekebelezett követelések behajtása végett is, Drágán A György lapusnik lakos utóajánlata folytán, a V. T. 187. §-a alapján a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Lapusnik községi 71. sz. tkvben A. I. 73. 120. 219 és A. I. 307 és 463. hrsz. alatt és a lapusnik 149. sz. tkvben A. I. 414. hrsz. a. foglalt ingatlanoknak Dragan Pavel vajtást szenvedőt illető felerészét és a lapusnik 71. sz. tkvben A. I. 307 és 463. hrsz. foglalt ingatlanoknak az 1881. 60. tez. 15b. §-a pontja alapján Dragan Péter birtokostárs tulajdonjuttalékát is egészben és külön az egyidejűleg kibocsátott arverési feltételekben is részletezett összesen 1227 kor. kikiáltási árban az 1903 **december 23-án**, déli 12 órakor Lapusnik község házában megartando nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzzel az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak előzetes birói írtébe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számitott 30 nap alatt, a második egyharmadrészét ugyanazon naptól számitott 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számitandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, ugyszintén Lapusnik község előljáróságá al avagy a birói kiküldötténel megtekinthetők.

Lugos, 1903 október 23.

Dr. Rácz, kir. tszéki albiró.

Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig, kereshet mindenki tisztességesen minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét **E. 404.** jelige alatt a következő címre: **Annoncen-Abteilung des „Mercur“ Mannheim, Meerfeldstr.**

A takarékos háziasszonynak!

Ön nehézség nélkül **ruháit minden divat szerint** sajátkezüleg elkészítheti, anélkül hogy a szabászatot tanult volna, ha az

igazítható

női derék-szabászati készüléket

használja, mely minden testalkatra igazítható.

Egy készüléknek ára utánvét mellett 3 korona. Minden műveltebb államban törvényesen védve és szabadalmazva.

Guschelbauer Antal, Sopron.

Képviselők minden helységbe kerestetnek

15520. tlkvi sz. 1903.

Utóajánlati árverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Krassói takarékpénztár vhajtatóinak Kolanecsek Regina és özv. Kolanecsek Valpurga vhajtást szenvedő elleni 300 k. tőke ennek 1901. júl. 29-ik napjától számítandó 5 százalékos kamatai 162 k 82 f per. és vhajtási már megállapított költségek valamint a még felmerülendő költségek behajtása végett továbbá a lugosi népbank javára 380 frt tőke, ennek 1899. jun. 23-tól járó 6 százalékos kamatai egyharmad százalék váltódíj 49 frt 08 kr költség, — 200 frt tőke, ennek 1899. júl. 6-tól járó 6 százalékos kamatai egyharmad százalék váltódíj és 32 frt 08 kr költség, 90 k tőke, ennek 1902. márcz. 5-től járó 6 százalékos kamata és 8 k 40 f költség erejéig és Oszvald Zsófia lugosi lakos javára, 160 k tőke ennek 6 százalékos kamata és 58 k 20 f költség erejéig vhajtásilag bekebelezett követelés behajtása végett is, dr. Fényes József lugosi lakos 300 k utóajánlata folytán a V. T. 187. § alapján Kolanecsek Regina és özv. Kolanecsek Valpurga vhajtást szenvedőknek a lugosi kir. tszék mint tlkvi hatósága területéhez tartozó rom.-lugosi 961. sz. tjkvben A. I. 1629/b hrsz. alatt foglalt ingatlanságát a C 2 alatt özvegy Kolanecsek Valpurga javára bekebelezett ellethossziglani haszonélvezeti jogtól mentesen egészben az egyidejűleg kibocsátott árverési feltételek értelmében 1863. kor. kikiáltási árban az 1903. **december 18-án**, d. u. 3 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kikiáltási áron alól is el fogja adatni.

Árverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második egyharmad részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik egyharmad részét ugyanekkor az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, ugyancsak Lugos város házában [vagy a bírói kiküldöttnél] megtekinthetők.

Lugos, 1903. október 25.

Dr. Rác, kir. tszéki albiró.

P. T.

Van szerenésém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

épület- és butor-asztalosműhelyemet

a Széchenyi-utcából a Vármegye-utca 20. sz. a. Házi-féle házban helyeztem át.

Ajánlom magam mindennemű asztalosmunkák elkészítésére, épületek berendezésére valamint mindennemű szobabutor elkészítésére a legfinomabb kivitelig, bármely stylusban.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Számos megbízást kér

teljes tisztelettel

Sternheim Jenő

épület-, portál- és butor-asztalosmester
Vármegyház-utca 20. sz.

Első lugosi mélykútfúrási vállalat**Kirschner és Társa**

épület- és műlakatos-műhelye

Lugos, Templom-utca 13. szám.

Elvállal mindennemű a lakatos-szakmába vágó munkákat, u. m.:
vízvezeték, fürdőszoba-berendezéseket a legjobb kivitelen.
Angol klozet, szivattyú szerelések jótállás mellett készülnek.
Kútfúrások elvállaltatnak.

Építészek és vállalkozók figyelmébe**Nagy Diaphragma-szivattyú**

bármennyi csővel jutányos ár mellett használatra bocsátatik.

Költségvetés ingyen.

Költségvetés ingyen.

Ruggyanta (gumi) gyártás meghonosítója

Schottola Ernő
Budapest, VI., Foncière-palota.
Cséplőgépek jókarbantartáshoz és üzeméhez szükséges
gum pakolások, tömitések, szijak, ponyvák, olajok és szerszámok,
int a cséplőgép felszereléséhez 76271 IX-99. sz. belügyministeri
rendelet szerint kötelezőleg tartozó
mentőszekrények nagy raktára.

Utánnyomás fiók
TALAPÉLÉNY

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota).